

## Consultas Realizadas

# Licitación 464524 - ADQUISICION UTILES DE OFICINA, TINAS Y TONER

### Consulta 1 - Capacidad Financiera

Consulta	Fecha de Consulta	01-07-2025
En capacidad financiera, donde dice: para contribuyentes de IRE, deberán cumplir el siguiente parámetro: Eficiencia: (ingreso/egreso) Deberá ser igual o mayor a 1, el promedio, de los últimos 3 ejercicios fiscales requeridos (2021, 2022 y 2023) La consulta es, saber si una empresa que fue creada en el 2022, se presenta a este llamado, presentando la documentación de IRE de los años 2022 y 2023, para el cálculo de promedio se tomará: para 2021= 0, y para 2022 y 2023, el valor que indique en el formulario correspondiente. O bien, conocer cuál será el criterio de evaluación en la mencionada situación. O bien solicitamos puedan aceptar los últimos 3 años 2022, 2023 y 2024.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Remitirse a la Adenda publicada.		

### Consulta 2 - LOTE 10 ITEM 15,16

Consulta	Fecha de Consulta	01-07-2025
Con respecto al Lote 10 del llamado a licitación, solicitamos aclarar si el suministro de Cartuchos de tinta para impresora color HP 61 puede ser reemplazado por el modelo HP 122.		
El modelo HP 61 no es comercializado en nuestra región, y la imposibilidad de cotizar este ítem específico dentro del lote nos impide participar en la totalidad de la licitación. Esta aclaración permitiría una mayor concurrencia de oferentes potenciales.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Remitirse a la Adenda publicada.		

### Consulta 3 - Lote N° 5 Consulta especificaciones técnicas

Consulta	Fecha de Consulta	01-07-2025
Donde menciona Lote 5 Ítem 1 Bobinas en papel químico y Ítem 2 Bobinas en papel químico detalla en las EETT para ambos ítems "Bobinas en papel químico" Consultamos a la Convocante de que medidas serían las bobinas mencionadas y el tipo de bobinas (Simple, duplicada o triplicada) de tal manera a ofertar el insumo correcto.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Remitirse a la Adenda publicada.		

## Consulta 4 - Especificaciones técnicas

Consulta	Fecha de Consulta	04-07-2025
<p>En el apartado de Especificaciones técnicas - CPS, LOTE N° 10-CARTUCHO Y TONER PARA FOTOCOPIADORA/IMPRESORA MARCA HP, ITEM 11, 12, 15 y 16 donde solicitan lo siguiente: ITEM 11: Cartucho de tinta para impresora color HP 122; ITEM 12: Cartucho de tinta para impresora Negro HP 122; ITEM 15: Cartucho de tinta para impresora color HP 61; ITEM 16: Cartucho de tinta para impresora Negro HP 61; solicitamos a la convocante verificar el numero de cartucho asociado a sus correspondientes impresoras ya que los cartuchos 61 y 122 no corresponden a nuestra región, esto es comprobable desde el siguiente enlace: <a href="https://support.hp.com/my-en/document/ish_2405837-1980674-16">https://support.hp.com/my-en/document/ish_2405837-1980674-16</a> donde podemos determinar que estos cartuchos están destinado a regiones como EE.UU. y Asia-Pacífico.</p> <p>HP 61 y HP 122 no son intercambiables, aunque físicamente puedan parecer similares. Cada cartucho está regionalmente codificado y vinculado al firmware de la impresora. Por ejemplo:</p> <p>El HP 61 está diseñado para impresoras vendidas en EE.UU. y Asia-Pacífico.</p> <p>El HP 122 está destinado a Latinoamérica, Medio Oriente y África.</p> <p>Si una impresora fue originalmente configurada para usar HP 61, no reconocerá el HP 122, y viceversa. Esto se debe a que HP bloquea el uso de cartuchos de otras regiones para evitar importaciones cruzadas.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
<p>Remitirse a la Adenda publicada.</p> <p>Se ha realizado las modificaciones necesarias a este requisito, de acuerdo a las necesidades de las oficinas que cuentan con impresoras que utilizan los insumos solicitados en Lote 10 Item 11 y 12 respectivamente, y teniendo en cuenta como experiencia en adjudicaciones anteriores no se tuvo incontinentes con la provisión y entrega de los insumos en cuestión (HP 122), por la que se solicita adecuarse a la adenda.</p>		

## Consulta 5 - Lote 13 - ítem 10 Sp 5100

Consulta	Fecha de Consulta	07-07-2025
<p>Solicitamos a la convocante poder excluir este modelo ya que es un modelo muy viejo y la fábrica ya no produce insumos originales de este modelo</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
<p>Remitirse a la Adenda publicada.</p>		

## Consulta 6 - Lote 13 - durabilidad de insumos

Consulta	Fecha de Consulta	07-07-2025
<p>Solicitamos a la convocante poder modificar las durabilidades de los ítem 3 y 6 a 6000 y 8000 impresiones respectivamente ya que esos son los valores que tienen según manual</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
<p>Remitirse a la Adenda publicada</p>		

## Consulta 7 - Plazo de entrega - Lote 13

Consulta	Fecha de Consulta	07-07-2025
Teniendo en cuenta que existen algunos modelos de insumos que ya no se comercializa en el mercado paraguayo y debemos importar de los distribuidores oficiales de la marca solicitamos pueda ser la entrega 30 días hábiles después de la orden de provisión ya que de esa forma cumpliremos en tiempo y forma		
Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Se solicita adecuarse a lo establecido en el PBC. El criterio se estableció (plazo de entrega) de acuerdo a las necesidades de las distintas oficinas de esta institución, y según experiencia de adjudicaciones anteriores, no se tuvo incontinentes con el plazo para la entrega de los insumos, por lo que se solicita adecuarse al PBC.		

## Consulta 8 - Carta de autorizacion LOTE Insumos HP

Consulta	Fecha de Consulta	07-07-2025
Con relacion a la solicitud de carta de autorizacion del fabricante para el LOTE de insumos HP, informamos que la marca no emite carta DE AUTORIZACION, salvo que el oferente demuestre que efectivamente trabajo con la convocante para el proceso de adquisición de los insumos, por lo que solicitamos considerar omitir esta solicitud para este LOTE		
Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Remitirse a la Adenda publicada.		

## Consulta 9 - ESPECIFICACIONES LOTE 14

Consulta	Fecha de Consulta	11-07-2025
Con relación al lot 14 ADQUISICIÓN DE CARTULINAS PRECORTADAS - GRUPO ADQUISICIÓN DE CARTULINAS PRECORTADAS, la misma no contiene las características técnicas completas a fin de analizar y poder presentar una oferta tecnico economico, solicitamos a la convocante respetuosamente detallar las características técnicas específicas del fina a objeto de poder presentar una oferta.		
Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Se solicita adecuarse a lo establecido en el PBC		

## Consulta 10 - TINTA HP 61, TINTA HP 122

Consulta	Fecha de Consulta	15-07-2025
En relación al LOTE N° 10 - CARTUCHO Y TÓNER PARA FOTOCOPIADORA/IMPRESORA MARCA HP, solicitamos la exclusión de los ítems 11, 12, 15 y 16, que corresponden a los cartuchos de tinta HP 122 y HP 61.  Ambos modelos de cartuchos no son compatibles con nuestra región (Latinoamérica) debido a la política de codificación regional de HP, impidiendo su uso en impresoras destinadas a nuestra zona geográfica. Para evitar inconvenientes y asegurar la correcta provisión de insumos, es fundamental que la convocatoria especifique cartuchos adecuados para la región.		
Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
Se solicita adecuarse a lo establecido en el PBC. Se ha realizado las modificaciones necesarias a este requisito, de acuerdo a las necesidades de las oficinas que cuentan con impresoras que utilizan los insumos solicitados en Lote 10 Item 11 y 12 respectivamente, y teniendo en cuenta como experiencia en adjudicaciones anteriores no se tuvo incontinentes con la provisión y entrega de los insumos en cuestión (HP 122), por la que se solicita adecuarse a la adenda.		

## Consulta 11 - cantidades aproximadas - Lote 13

Consulta	Fecha de Consulta	15-07-2025
Consultamos a la convocante si para el lote 13 podría determinar las cantidades de insumos de cada modelo teniendo en cuenta que hay algunos modelos que se importan exclusivamente y de esta forma poder cumplir en tiempo y forma		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
No es posible determinar las cantidades de insumos de cada modelo, teniendo en cuenta que la solicitud de los mismos es realizada de acuerdo a las necesidades de cada oficina y por ello este proceso es por la modalidad es de Contrato abierto.		

## Consulta 12 - AUTORIZACION

Consulta	Fecha de Consulta	17-07-2025
<p>Con relación a la respuesta dada por la convocante, SOLICITAMOS QUE SE CONSIDERE LA ELIMINACIÓN DEL REQUISITO DE AUTORIZACIÓN DEL FABRICANTE, garantizando la inclusión de más oferentes, mejores precios, y el cumplimiento de las políticas públicas orientadas al FOMENTO DE LA COMPETENCIA Y APOYO A LAS MIPYMES, expresamos respetuosamente nuestra objeción. En primer lugar, eliminar el requisito de autorización NO incrementa el precio, sino que lo optimiza. En un mercado abierto como el Paraguay, la libre importación y comercialización de insumos originales permite una mayor competencia y mejores precios. Imponer intermediarios obligatorios (como representantes exclusivos) solo restringe la participación y eleva artificialmente los costos. Segundo, la autorización del fabricante NO garantiza en absoluto la originalidad de los productos entregados. En la práctica, se ha demostrado que, incluso presentando dicho documento, existen casos donde los insumos entregados no cumplen con lo ofertado. Sin la intervención de un perito técnico, es imposible verificar a simple vista la autenticidad real del bien. Además, basta revisar los antecedentes de la propia entidad convocante para observar que en varios ítems participa una sola empresa. Esto evidencia que el requisito de autorización genera una concentración de oferentes, que puede derivar en prácticas monopólicas y márgenes elevados sin competencia. Por lo tanto, solicitamos se reconsidere este punto, ya que lejos de brindar mayor seguridad, limita la eficiencia y transparencia, principios establecidos en la Ley 7021/22 que rige las contrataciones públicas. Artículo 4°.- Principios rectores. d) Igualdad y Libre Competencia: todo potencial oferente que tenga la solvencia técnica, económica y legal necesaria para responder a los compromisos que supone la contratación con el Estado Paraguayo y que cumpla con los requisitos establecidos en la presente Ley, en su reglamento, en las bases y condiciones y en las demás disposiciones administrativas, tendrá la posibilidad de participar sin restricciones y en igualdad de oportunidades en los procedimientos de contratación pública. i) Predictibilidad: el Sistema Nacional de Suministro Público utilizará criterios uniformes y objetivos en el desarrollo de sus actividades y en las decisiones adoptadas por los responsables del sistema.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	25-07-2025
En uso de las atribuciones discrecionales de la institución, la Convocante ha realizado las modificaciones necesarias a este requisito y se solicita adecuarse a la Adenda publicada.		

## Consulta 13 - Plazo de entrega - Lote 13

Consulta	Fecha de Consulta	28-07-2025
Teniendo en cuenta que existen algunos modelos de insumos que ya no se comercializa en el mercado Paraguayo y debemos importar de los distribuidores oficiales de la marca solicitamos pueda ser la entrega 30 días hábiles después de la orden de provisión ya que de esa forma cumpliremos en tiempo y forma		

Respuesta	Fecha de Respuesta	28-07-2025
<p>Se solicita adecuarse a lo establecido en el PBC.</p> <p>El criterio se estableció (plazo de entrega) de acuerdo a las necesidades de las distintas oficinas de esta institución, y según experiencia de adjudicaciones anteriores, no se tuvo inconvenientes con el plazo para la entrega de los insumos, por lo que se solicita adecuarse al PBC.</p>		

## Consulta 14 - cantidades aproximadas - Lote 13

Consulta	Fecha de Consulta	28-07-2025
Podrian determinar por favor un estimativo mas o menos de cuanto toner usan para poder estimar stock		

Respuesta	Fecha de Respuesta	28-07-2025
No es posible determinar las cantidades de insumos de cada modelo, teniendo en cuenta que la solicitud de los mismos es realizada de acuerdo a las necesidades de cada oficina y por ello este proceso es por la modalidad es de Contrato abierto por monto.		